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Πρωθυπουργός Σερβίας: Διεθνείς Οργανισμοί να 
προστατέψουν τη σερβική πολιτιστική 
κληρονομιά στο Κοσσυφοπέδιο
/ Επικαιρότητα

Ο πρωθυπουργός της Σερβίας, Μίλος Βούτσεβιτς, κάλεσε με 
ανάρτησή του τους αρμόδιους διεθνείς οργανισμούς, κυρίως 
την UNESCO, να αποτρέψουν τις προσπάθειες καταστροφής 
της σερβικής πολιτιστικής και πνευματικής κληρονομιάς στο 
Κοσσυφοπέδιο, μετά τις παράνομες οικοδομικές εργασίες που 
προκάλεσαν σοβαρές ζημιές στο ερημητήριο του Αγίου Πέτρου 
Koriški, ένα αρχαίο σερβικό ορθόδοξο ιερό του 13ου αιώνα, 
κοντά στο Πρίζρεν.

Σε ανάρτησή του στο Instagram, ο κ. Βούτσεβιτς επεσήμανε ότι το καθεστώς του 
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Άλμπιν Κούρτι συνεχίζει τις παράνομες και αντιπολιτιστικές προσπάθειες να 
καταστρέψει κάθε τι σερβικό και ορθόδοξο στο Κοσσυφοπέδιο.

«Είναι ντροπιαστικό και απαράδεκτο αυτό που κάνει το καθεστώς της Πρίστινα 
και το πόσο μακριά φτάνει, ενώ οι διεθνείς παράγοντες σιωπούν για τους 
βανδαλισμούς και τη βαρβαρότητά τους. Ποια άλλα λόγια μπορούν να 
περιγράψουν το τελευταίο περιστατικό που συνέβη στην περιοχή κοντά στο 
Πρίζρεν, όπου οι παράνομες οικοδομικές εργασίες προκάλεσαν σοβαρές ζημιές στο 
χώρο του ερημητηρίου του Αγίου Πέτρου Koriški, ενός ιερού του 13ου αιώνα που 
θεωρείται μέρος του ανεκτίμητου πνευματικού και πολιτιστικού θησαυρού του 
σερβικού ορθόδοξου λαού και ολόκληρου του χριστιανικού κόσμου. Το περιστατικό 
αυτό δείχνει όλο το μίσος του Άλμπιν Κούρτι προς τον σερβικό λαό, την 
πολιτιστική και πνευματική του κληρονομιά στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια. Ο 
γραφικός του χαρακτήρας είναι σαφής – θέλει να διαγράψει κάθε τι σερβικό», 
τόνισε ο κ. Βούτσεβιτς.

Στη συνέχεια της ανάρτησής του ανέφερε:

«Καλώ και απευθύνω έκκληση σε όλους τους αρμόδιους διεθνείς θεσμούς, 
ιδιαίτερα στην UNESCO, να αποτρέψουν τις προσπάθειες καταστροφής της 
σερβικής πολιτιστικής και πνευματικής κληρονομιάς στο Κοσσυφοπέδιο και τα 
Μετόχια, η οποία, λόγω της σημασίας της και της ύπαρξής της εδώ και αιώνες, 
ανήκει στην ευρωπαϊκή πολιτιστική κληρονομιά. Θα συνεχίσουμε να επενδύουμε 
στην αποκατάσταση και τη διατήρηση των ιερών μας, όπως και θα συνεχίσουμε να 
βοηθάμε το λαό μας στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια με κάθε δυνατό τρόπο», 
κατέληξε ο Βούτσεβιτς.

Όπως έγραψε το ope.gr, η Ιερά Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης τόνισε σε 
ανακοίνωσή της, ότι για το νέο αυτό σοβαρό περιστατικό βεβήλωσης του 
σερβικού ιερού χώρου, θα ενημερωθεί άμεσα η UNESCO, καθώς και άλλοι σχετικοί 
διεθνείς οργανισμοί για την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς στην 
Ευρώπη, τις ΗΠΑ και τον κόσμο.

Στην καταγγελία τονίστηκε επίσης ότι οι τοπικές δημοτικές αρχές του 
Κοσσυφοπεδίου επιδίδονται συνεχώς σε παράνομες εργασίες εντός 
προστατευόμενων περιοχών, χωρίς προηγούμενη διαβούλευση με την Εκκλησία ή 
αρμόδιους διεθνείς φορείς.
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